

# DEBRECZENI ÚJSÁG

**ELŐFIZETÉSI ÁR:**  
Helyben: Félévre 6 K., negyedévre 3 K.-f.  
Vidéken: " " " " 4 " 50f.

**FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:**  
**THAN GYULA.**

**SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:**  
Debrecen, Főter, Lamprocht-palota, földszint,  
az udvarban hátul.

## A kuruc város labancodik.

A debreceni átirat és Kassa.

A nemzet közvéleménye joggal szégyenpört akaszthat a magyar „kuruc város” nyakába. — Megcsufolta azt a dicső nevet, a melynek fénye nagy idők, nagy emberek nimbuszából szállott reá. Nincs annál méltatlanabb dolog, mintha egy város visszaél a nemzetnek feléje forduló köztiszteletével és bizalmával; nincs meggyalázóbb annál, mintha szent hagyományok őrzője, a nemzeti eszmények erőssége idegen érdekeknek kapitulál és olyan szellemnek ad helyet falai között, a melynek mindenha vörös posztója voltak az ő szent hagyományai, nemes eszményei. Kassa éppen most labancodik, mikor egy ország készül imádattal fordulni feléje, mert Rákóczi hamvainak pihenő helyéhez zarándok-ut fog elvezetni minden magyar ember szívéből.

Sok város versenyzett a szabadsághősök hamvaiért, miglen Kassa felé fordult a kormány figyelme és a miniszterelnök a minap közölte a kurucok városával elhatározását. Örömmámorban uszott a felföldi magyar város. Hiszen alig hogy napvilágra került a királynak a szabadsághősök maradványairól rendelkező kézírata, nyomban végigjárta az ország törvényhatóságait a kassai körlevél, a mely a nemzet egyértelmű, hő vágyaként kívánta deklarálni az ország tanácsa előtt, hogy a szent hamvak Kassa város falai között helyeztessenek örök nyugalomra, mert a kurucok történelmi hagyományokban gazdag városánál méltóbb pihenő helye Rákóczi Ferencnek nem lehet.

Kassa kivánságát pártfogásába vette a kormány s a miniszterelnök leiratának publikálása után pár napra megesik az a gyalázat, hogy a szabadsághősök szent hamvainak várományosa elismeri Magyarországon a német nyelv jogát, illetőleg gyávanak mutatja magát arra, hogy konok és alkotmányellenes kormányelnöki enuncziációval

szemben védelmet nyújtson a magyar nyelvnek. A híres galaci esettel leszámoló debreceni átirat fölött Kassa város törvényhatósága egyszerűen napirendre tért, mert nem érzi szükségét annak, hogy a diplomáciában a német nyelvvel megegyező elbánást követeljen a magyar nyelv számára is.

A rodostói hamvakat megsérti ez a szégyenhatározat. Kassa, ugy látszik, ilyen hazafiatlan modorban akarnak hálálkodni Tisza Istvánnak, mert nekik szánta a kuruc idők legdrágább maradványait. De a nemzet maga disponál szenteséges zarándokhelye fölött s a nemzet választása nem Kassa városára esik. Két okból. Az egyik ok a miniszterelnök titkos szándékát huzza keresztül, a mely a fővárostól minél távolabb akarja elhelyezni a szabadságharc vezéreinek földi maradványait, holott ezeknek egyedül méltó helye az ország szíve. A másik ok Kassa városának bántóan szervilis magaviselete, a melylyel nem békülhet meg a nemzeti önérték, ha méltó akar lenni a Rodostóban pihenő félistenek dicső hagyományaihoz.

A megalázkodás mindig szégyenfoltot ejt. S helyrehozhatatlan bűn, ha a nemzeti kegyeletet sérti meg. Itt pedig az történt. Egy ország szíve dobban meg, egy nemzet lelkében rajzanak föl letűnt idők dicső és szomorú emlékei, ha évszázados száműzetésükből hazajönnek pihenni Rákóczi és bajtársai. Régi székelyüket, kedvene városukat többé nem kereshetik föl, mert az is úgy járt azóta, mint sok más társa: *átpártolt a labanchoz.*

## TÁVIRATOK.

**A cár részvéte.**

Pétervár, július 31. (Orosz távirati ügynökség jelentése.) A cár és a cárné távirati uton fejezték ki őszinte részvétüket és bánatukat Plehwe özvegyének.

**A japánok diadala.**

London, július 31. Reuter ügynökség jelenté Csifuból: Egy ide-

való japáni kereskedő hitelt érdemlő kinaitól azt az értesítést kapta, hogy a japánok az összes port-arthuri állásokat az Arany-Szarv kivételével elfoglalták. — Igen sok áldozatukba került. Hir szerint már Port-Arthurt bevették. E hir megerősítést még nem nyert.

Pétervár, július 31. A hivatalos lapnak Liavjangból jelentik, hogy Haicsöngnél komoly eseményeket vártak.

**Amerika és Törökország.**

Washington, július 31. A konstantinápolyi amerikai követ a szultánnal audeciára volt az Amerika által követelt kártérítési ügyekben, melyek az amerikai missziók tulajdonát képezték és melyeket török tartományokban való elpusztításért követelt. A kihallgatás oly kielégítő volt, hogy a külügyi hivatal fölöslegesnek tartja, hogy Törökországba hajórajt küldjön.

**Leégett óragyár.**

Körmend, július 31. A körmendi óragyár leégett. A kár árúban mintegy 4000, gépek és felszerelésekben 70,000, az épületben 60.000 koronára rug. Biztosítva 200.000 koronára volt. A tűz gondatlanságból keletkezett délután 4 és 5 óra között. Este 10 óra körül az olvasztó kemence ismét kigyuladt, de a gyárban senki sem volt és így emberéletben nem esett kár. Egy óra alatt a tűz martalékvá lett a dohánygyári tiszti épület is.

**Útcára dobott völegény.**

*Alku az édesanyára.*

A havasi oláh nép erkölcsi színvonalának megdöbbentően alacsony fokára enged következtetni annak a bűnügynek az előzménye, amelyben ma látott törvényt az aradi kir. törvényszék büntető tanácsa. Pável Sofron világosi oláh legény ült a vádlottak padján, amiért az édesanyja völegényét. Sustyán Pávelt éppen a kézfogó napján kidobta a házból, a meghívott vendégsereg szemelättára. A kidobás után még egyebek is következtek, mint azt a megsértett völegény orvosi látlettel bizonyította s a miért a kir. ügyészség súlyos testisértés büntetéssel vádolta Sustyán bántalmazóját.

A minapi tárgyaláson épületes dolgokat adtak elő a vádlott, meg a kihallgatott tanuk arra nézve, hogy mi adott okot a vérekedésre. Pável Sofron ugyanis megígérte

**Gerő E.**

férfi-, fiu- és gyermekruha üzlete a napokban megfog

nyilni Piacz-utca 47.

Sustyán Pávelnek, hogy nőül fogja hozzá adni az édesanyját, ha viszont háromszáz korona közvetítési díjat ad neki. Sustyán ráállott az alkura és szavát adta, hogy a háromszáz koronát az eljegyzés napján átadja a legénynek.

Elérkezett a kézfogó napja: 1903. évi november hó elseje s Pavel Sotron édesanyjának a háza hangos volt a meghívott vendégek sergének a vigadozásától. Mikor a jegykendő átnyújtására következett volna a sor, Pavel Sotron fölállott s a vendégek ámulatára a következő szavakkal szólította fel Sutyánt, hogy váltsa be az ígértét.

— Hej, koma, az édes anyám mindjárt a menyasszonyod lesz, add ide a díjamat, a háromszáz koronát, de rögtön.

Sustyán Pável szerelmesen átölelte a mátkáját, arcába nevetett a fiunak s fűgét mutatva az újjával, csak ennyit válaszolt:

— Talán bizony bolondnak nézel te engem?

A hatalmas termetű Pavel Sotron éktelen dühbe borult e szavakra. Átugrott egy asztalon, öltre kapta a vézna vőlegényt, kivitte az udvarra s néhányszor meghimbálta a levegőben, a kerítésen át kidobta az utcára. Azután egy vastag kárót ragadott s azt dobta utána a vőlegénynek, a ki esontörést szenvedett a karján s hetekig feküdt sérülésével.

A törvényszék súlyos testi sértés bűntettében mondotta ki bűnösnek Pavel Sotront és az enyhítő körülmények betudásával három havi fogházat és tíz korona pénzbüntetést mért rá. Az elítélt felebezett.

## UJDONSÁGOK

\* **Személyi hírek.** Dr. Benedek János országos képviselő tegnap városunkban időzött. — Dr. Neumann Armin orsz. képviselő két napot itt tartózkodás után elutazott Debrecenből. — Dr. Szűts Miklós törvényeségi elnök Budapestre utazott.

\* **Kinevezés.** A magyar kir. igazságügyminiszter Oláh Imre debreceni szárnybéli esondörörmestert a nagybutyin kir. járásbíróvához irnokká nevezte ki.

\* **Augusztus 2.** A főiskolai ifjuság ezután is kéri Debrecen város polgárságát, hogy a holnapi emlékünnepe délután 3 órakor gyűljön össze a kollégium udvarán. Maga az ünnep félnégy órakor kezdődik ugyan, ezt megelőzőleg azonban a dalárdák, egyesületek, az öreg honvédek s a diákság helyezkedik el az ünnepség színhelyén. A programnak pontos időben való megkezdése teszi indokolttá a kérelmet.

\* **Kamarai hírek.** (Uj szaktanfolyamok.) A kereskedelemügyi miniszter a debreceni kamara területén levő Szolnok és Törökszentmiklós városokban egy-egy czipész- és szabóipari tanfolyamot engedélyezett. A két tanfolyam céljaira egyidejűleg 200 korona államsegélyt is kiutalt. — (A kereskedelmi iskolák revíziója.) A kereskedelmi iskolák revíziója tudvalevőleg most van napirenden. A tárgyra vonatkozólag az illetékes tényezők kikérték a debreceni ka-

mara véleményét is. Kamaránk most tett eleget a kérelemnek s kimerítő véleményt terjesztett föl. — (A kamara Szilágysomlyón.) A kamara képviseltetni fogja magát a szilágysomlyói ipartestület aug. 20-iki zászlóavatásán.

\* **Magyar név.** Eszenyi Lajos hajdunánási illetőségű debreceni lakos és kiskoru Zsuzsanna, Julianna nevű gyermekei belügyminiszteri engedéllyel Dezső-re változtatták nevüket.

\* **Pályázat tanítói állásra.** A nádudvari ref. egyháznál 1650 koronával javadalmazott fi-tanítói állás üresedett meg. Pályázati kérvények augusztus 6-ig nyújthatók be Veress lelkészhez.

\* **A nyiregyháza—vásárosnaményi vasut.** A kereskedelemügyi miniszter tegnap becsátotta ki a nyiregyháza—vásárosnaményi vasútra vonatkozó engedélyokiratot. E szerint a vaspályán a következő állomások létesítendők: 1. Nyiregyháza-vásártér, rakodó állomás. 2. Oros, rakodó állomás. 3. Napkor, rakodó állomás. 4. Apagy, vízállomás. 5. Levelek-Magy, rakodó állomás. 6. Ofehértő, állomás. 7. Majláth-telep, megállóhely. 8. Nyirbakta, rakodó állomás. 9. Nyirvaja, vízállomás. 10. Nyirmada, rakodó állomás. 11. Vásárosnamény, vég- és mozdony-, illetőleg motor-kocsi-állomás.

\* **Kolozsvár és a debreceni átírat.** Kolozsvár város törvényhatósága e hó 4-én, csütörtökön tartandó közgyűlésén tárgyalja Debrecen város közönségének a galaci ügyből kifolyólag hozzáintéztett átíratát.

\* **Galamblovész.** Mi is a Hermann Ottó álláspontján vagyunk és nem nagy örömmel nézzük a galamblovészeket. Nekünk magyaroknak ugyan nincsenek szent állataink, de a népek egyeteme mindig a szelidség, fehér ártatlanság poézisével ölelte körül a galambot, mely olaját hord szerte. Abból az ötletről hozzuk fel ezeket, hogy tegnap délután nálunk is tartottak ilyen lövőversenyt, a nagyerdői sporttéren. A hölgyek, a kik vergődni látták a legkedvesebb állatokat, esőndesen sírdogáltak.

\* **Milyen időnk lesz?** Meteor jóslása szerint augusztus hó esomópontja 3—10—11—12—15—18—24—26—27—30-ra esnek. Erősebb hatásúak 21—24. és 27-iki esomópontok, míg a 3 esős, a többi inkább meleg, száraz jellegűek. Jelenleg egy tömörült és három szétszórt feltehető van a napon.

\* **Kefegyári munkások táncvigalma.** Falk Armin és Társa kefégyár munkásai augusztus hó 6-án (szombaton) saját betegsegélyző-egyletük javára a nagyerdői „Dobos” pavilon e célra feldíszített termében nyári táncestélyt rendeznek. Belépti-díj 1 korona 20 fillér. Kezdeté este 8 órakor. Zenész: Kiss Gyula zenekara. Jegyek előre válthatók a cég Széchenyi-utcai fiókjában. — Vigalmi-bizottság: Weisz Sámuel elnök. Darsci József ellenőr. Erdélyi István ellenőr. Tóth Gábor táncrendező. Ács Sándor háznagy. Árva István, Bende Gusztáv, Balla Gábor, Dalmi Sándor, Kiss József, Kraschansky Márton, Kulcsár Ferenc, I. Molnár József, II. Molnár József, Mónus András, Szabó Ferenc, Tóth András, Török András, Tóth Ferenc, Villás József rendező bizottsági tagok.

\* **Tanulónak** egy jó családból való fiú Pongrácz Géza papirkereskedésében felvétetik.

\* **Egy derék ifju halála.** A környörtelen végzet ismét elragadott egy igen derék fiatal embert. Másody Zoltán kereskedősegéd, a ki Kolozsvár egyik első könyvüzletében volt alkalmazva, alig 18 éves korában elhunyt. A debreceni származású fiatalember halála itthon, a hol kedvelték és szerették őt, nagy részvétet keltett. A gyászoló család Kolozsvárra utazott. Ott lesz a temetés is.

\* **Bányásznövendékek Debrecenben.** A selmecbányai bányászakadémiának tizenöt hallgatója tegnap Debrecenben időzött. A bányásznövendékek az erdélyi részekre tesznek tanulmányat s utjokban megtekintették Debrecen-t is.

\* **Rákóczi Ferenc-utca Newyorkban.** Edekes hír jön Newyorkból. A város tanácsa nemrég tartott közgyűlésén elhatározta, hogy mindazon nemzetközi „Szabadsághősök” nevét, kik hazájuk függetlenségéért harcoltak, utcai névtáblával örökíti meg. Ilyen többek között Garibaldi, Tell Vilmos, Krüger Pál. A szabadsághősök neve között azonban ott van II. Rákóczi Ferencé, a mi dicsőséges kurucz fejedelmünké is. Szabad Amerika polgárai eként adóznak a szabadság nemes küzdője emlékének.

\* **Bérbe adott erdei legelők.** A Hortobágy kiszáradása folytán a város több erdei legelőt árverezett el tegnap délelőtt. Az árverés nagy érdeklődés mellett zajlott le. Jelen voltak a város részéről Király Gyula elnöke alatt dr. Magoss György, Török Gábor erdőmester és Kondor Kálmán számvevő. Legtöbbet ígérték a savós-guti legelőért 1500 koronát Polgári József, az apafájaiért Zöld Sándor 325 koronát, a monostoriért Tóth István 500 koronát. Összesen 2325 koronáért venné a legelőket bérbe 1904. november 15-ig a három gazda. Az ajánlatok felett a mai tanácsülésben dönt a városi tanács.

\* **Hamisított fűszerek és a festett italművek.** Két nagyérdékű és a közönség érdekeit megvédelmező rendeletet küldött Debrecenbe a belügyminiszter. A rendeletben az élelmickek és az italművek hamisításának büntetésére vonatkozólag állapít meg újabb elvi határozatot a belügyminiszter. Az egyik rendeletben ugyanis kimondja, hogy a hamisítottak bizonyult, de különben az egészségre ártalmatlan fűszerek (török bors, majoranna, sáfrány stb.) forgalomba hozóival szemben az 1876. évi XIV. t. c. 14. §-a alapján a kihágási eljárást meg kell indítani s bizonyítás után marasztaló ítélet hozandó. Hasonlóképpen a festett italművek tartása, illetőleg elárúsítása a második rendelet értelmében az 1899. évi 78,543. sz. belügyminiszteri rendelet 10. és 22. szakaszába ütköző kihágást képez.

\* **Amateur utmutató** eimen műkedvelő fenyképészeknek való havi folyóirat jelent meg a Csokonai nyomdában, a melyet Debrecenben mindenki ingyen kap meg. Vidékre 1 koronáért küldi mindenkinek a kiadóhivatal. (Kossuth-utca 13.)

\* **Orvosi körökben már rég ismert** tény, hogy a Ferenc József keserűviz valamennyi hasonló vizet, tartós hashajtó hatása és említésre méltó kellemes ízénél fogva, már kis adagban is tetemesen felülmulja. Kérjük határozottan Ferenc József keserűvizet.

# Ferencz József keserűviz

az egyedül elismert kel-

meles izű természetes

hashajtószer.

\* **Botrány a vonaton.** Nagy botrányt idézett elő tegnap este két debreceni polgár a vasúti állomáson. Mindketten a Bocskay-kertből jöttek s már a vonaton összeküldömböztek. Az állomásra érkeve alig léptek le a vonatról egymásra támadtak. A verekedés hevében az egyik valami éles szerszámmal hatalmas sebet ejtett a másik fültővé. A botránynak, melyet a rendőrök közbejöttével abba hagytak, a rendőrség előtt még folytatása lesz.

\* **Kossuth-szobor Hajdunánáson.** Hajdunánás lakossága diszes szobrot emel Kossuth Lajosnak. Az emlékmű elkészítésével Horvai János szobrászt bízták meg, a ki Rákosi Viktor orsz. képviselővel együtt tegnap Hajdunánásra utazott, a hol a helyi bizottsággal karöltve kijelölték az emlékmű helyét. A szobrot szeptember havában leplezik le, nagy ünnepségek közepette.

\* **Személyi hir.** Dr. Krenner József udvari tanácsos, a nemzeti múzeum igazgatója tegnap városunkba jött. — Krenner Nagybányáról jött, hol hosszabb ideig volt vendége Hollossy festőművésznek; városunkból tegnap este Budapestre utazott.

\* **Különös eset.** Különös eset történt pénteken este Schwartz Dávid, helybeli kereskedővel, aki most súlyos betegen fekszik a lakásán. Schwartz Dávid ugyanis pénteken este egyik Piacz-utcai vendéglőbe tért be vacsorálni. A pinczérel libasültet hozott, melynek elköltéséhez jóévtágygyal fogott hozzá. Alig tett azonban néhány harapást, feje hirtelen dagadni kezdett s néhány perc alatt borzasztóan felfúvódott. A szerencsétlen embert lakására szállították, hol az első segélyben dr. Bruckner Ernő, máv. egészségügyi tanácsos részesítette. — Alapota annyira aggasztó, hogy az orvosok consiliumot tartottak tegnap felette. Orvosi vélemény szerint Schwartz Dávid valószínűleg a libasültől lett rosszul, mely romlott lehetett, a betegség maga oly különös, hogy az orvosi praksisban eddigelő hasanló eset nem fordult elő.

\* **Csaló volt jegyző.** Csányi József Ujfehértón volt jegyző, de elmenesztették. Miután azonban a hivatalos ügyek folyásáról tisztában volt, tudta, hogy a debreczeni kir. törvényszék 20 koronával tartozik az ujfehértói jegyzőségnek holmi nyomtatványokért. Ezt a pénzt fel is vette nyugta ellenében Csajkos Bertalan törvényszéki irnoktól tegnap. Csajkos később tudta meg, hogy Csányi József már el van bocsájtva. Jelentést tett a rendőrségnek, amely a csaló volt jegyzőt keresi.

\* **Zsinati képviselők.** Némelyik egyházmegye sietett jó korán megejteni a zsinati képviselők megválasztását. Eddig az alsószaboleshajduvidéki és a békésbányai egyházmegyéből vettünk hírt a választás eredményéről Alsószabolesból Zsigmond Sándor esperes mellett dr. Baltazar Dezsőt választották meg egyházi képviselőnek, világinak pedig Lengyel Imrét és Padrah Sándort. A póttagságra új választás van kitűzve. A békésbányai egyházmegyében Dombi Lajos és Garzó Gyula egyházi, Fekete Márton és dr. Baksa Lajos világi képviselők lettek; póttagok Futó Zoltán, Dr. Szegedy Kálmán. A debreczeni egyházmegyéből a szavazatok július hó 30-ra vannak berendelve.

\* **Angol-zephir turista ing 2 frt Feketénél.**

\* **Miért vásárol mindenki szívesen Mentze Henrik ujdonságok áruházában?** (Piac- és Szent-Anna-utca sarkán.) Mert ott kivétel nélkül csak is jó minőségű áruk kaphatók, az olcsó szabott ár minden darab árun látható és a vevőközönség igen előzékeny és pontos kiszolgáltatásban részesül.

\* **Előnyomda** nagy választékban Benyáts Emil női kézimunka üzletében.

## SZÍNHÁZ.

**A szegedi színház pályázói.** A szegedi városi színház bérbeadására hirdetett pályázatot szombaton zárták le. Két igazgató pályázott: Janovics Jenő dr. szegedi s Makó debreceni direktor. Kilátása azonban csak Janovicsnak van.

**Szintársulatunk Máramarosszigeten.** Makó Lajos debreceni szintársulata szombaton este kezdte meg a máramaroszigeti hat hetes idényt. Mint értesülünk, az első előadást zsfolt ház nézte végig és a szigetiek általában véve nagyon melegen pártolják a társulatot. Erre vall az is, hogy a páholybérletek rég elfogytak.

## VIDÉK.

### Öngyilkos hadnagy.

Brassóból írják:

A cicomázás, aransujtásos élet világának asztala körül tegnap este pisztolydurranás szólt a hejehujába, örökös vigalomba. És ez a dördülés, mely időnként megismétlést nyer, hogy füstfelhőcskéjével széttepje a fantasztikus ködvilágot, a mely a gazdagon dekorált tisztizubbony mögött elterül, egy nevelésesen száználmas életnek nappali termébe enged bepillantást.

Wenedikter Gusztáv 50. gyalogezredbeli hadnagy este is alkalmat nyújt, hogy gondolkozzunk kissé a hazugság csillogó életének bajain. Adósságai voltak, nem tudott fizetni. Végső elkeseredésében revolverhez nyult.

A délelőtt folyamán bezárkózott kapu-utcai lakására és ott az ágy párnái közé bujva — hogy a durranást meg ne halják — golyót küldött fejébe. Este a napos altiszt iratokat akart kézbesíteni Wenedikternek és úgy talált reá kihült testtel, jobb fültőve körül még mindig szivárgó, piezi lösebbel....

Az öngyilkos, kinek tetemét a csapatkórházba szállították, rokonszenves alakja volt a brassói társasköröknek, de bármennyire szerették és fájlalják tragikus sorsát, ez a pisztolydurranás csak a mai nap elveibe képes nyomasztó hangulatot vinni...

Holnap már újra zajos lesz a család környéke és ki törődik azzal, hogy egygyel több vagy kevesebb és miért van kevesebb!?

### Kiugrott a vasúti kocsiból.

— Saját tudósítónktól. —

Izgalmas jelenetnek voltak szemtanúi tegnapelőtt a Galícia felől jövő vasúti vonat utasai a kisszolyvai vasúti állomás közelében. Két évvel ezelőtt történt, hogy egy Huszkován Illés nevű ruthén parasztot, a mint az a vásárból hazafelé ment,

Beszkid tájékán ismeretlen emberek meggyilkolták és kirabolták.

A esendőrség sokáig nyomozott ebben az ügyben, míg végre kiderítette, hogy a rablógyilkosságot Gerschkovics Náthán és Jefkovics Aurél nevű emberek követték el. Gerschkovicsot annak idején le is tartóztatták, de Jefkovics Aurél megszökött és Galiciában rejtőzködött. Az elmenekült gyilkosnak azonban valami dolga lehetett idehaza és titokban vissza akart térni.

Kedden este a kis szolvai vasúti állomáson a Galícia felől érkező vonatra felszállott egy Pantoszka nevű ember, a kő sógora volt a meggyilkolt Huszkovának. A mint a vonatra elhelyezkedett, egyik sarokban egy ismerős alakot pillantott meg, a ki nagyon össze volt huzódva. Pantoszka közelebb menvén az ismerős emberhez, legnagyobb meglepetésére Jefkovicsot ismerte fel benne.

Pantoszka megszólítván emberét, az tagadta, hogy ő Jefkovics. Abban a pillanatban nyílt fel a kocsik másik oldalán az ajtó és belépett a kalauz. Mialatt Pantoszka hátrafordult a kalauz felé, Jefkovics hirtelen felugrott, felrántotta az ajtót és kiugrott a robogó vonatról.

A szerencsétlen embert ugrás közben elkapta a robogó vonat és a kocsik kerekai alá került, a hol darabokra tépték a kerekek. A vonatot rögtön megállították, de már akkor a gyilkos teste a felismerhetetlenségig össze volt ronsolva. Az esetet a legközelebbi állomásról táviratilag jelentették be a hatóságoknak a vizsgálat megejtése végett.

## A testvérek.

(Folytatás.)

A nevelő azután, mint aki teljesen jól végezte a dolgát, nyugodtan távozott. Első gondolata is az volt, hogy megszabadul sváb öltözékétől, visszamegy falujába, bejelenti a nagyságos urnak, hogy Margit nélkül nem tud élni s ő is utána bujdosik. Ha kötelességét így lerővta, akkor megindul a szép leány után. A hosszú uton, míg a faluba visszatért, mindig ezzel a gondolattal foglalkozott s ez adott neki erőt a kitaráshoz.

Jenőre többé nem is gondolt. Biztosra vette, hogy gyámszülei karmaiból nem szabadul ki. Azok tényleg komolyan fogták fel helyzetüket. A jó pénz reménye megkésztette bennük a buzgóságot s Jenő felett örködtek. Másnap aztán mind a ketten a kapuba egész nap várták, hogy Berke, a szekeres visszaérkezzen. A nevelő ur ugyanis nem késott kioktatni őket arra, hogy Berkének, a ki visszatérőben okvetlenül felkeresi őket, mit mondjanak.

Berke másnap csakugyan meg is érkezett. A városból jött, portékával megrakott szekérrel. Az utcaajtóban üldögélő házaspárt meg is kérdezte:

— Ugyan mondják már kigyelmetek, mi lett hát a nagyságos urral.

— Boldog! — vágott vissza az öreg gazda.

— Csakugyan előjött a menyasszonya?

— Persze! Nem is hittük, hogy olyan hamar előjön. Alig ment el kend a szakérel, már itt volt.

— Volt persze öröm?

— De milyen.

— Boldog volt mind a kettő? — érdeklődött Berke.

— De milyen.

— Még itt vannak?

— Dehogy! Egy óráig se maradtak itt. Szekeret fogadtak s elutaztak. Alig várták, hogy mehessenek.

— Persze! Persze! — motyogta Berke. Hej pedig, de szerettem volna gyönyörködni a boldogságukban. (Folyt köv.)

**Lőpor árulás!**

Vadászfegyverek, töltények, felszerelések és serétek legolcsóbban beszerezhető: —

**Bészler és Dávid vaskereskedőknél**

Piacz-utca 7. szám. (Vecsey ház.)

## Apró hirdetések.

Díja 10 szög 40 fillér, minden további szög 4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szög 4 kr. 8 fillér.

Levélben tudakozásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges postabélyeg beküldetik. Apró hirdetések előre szentendők.

### Ajánlat.

BORSY-féle pemetefü-cukor, köhögésnél a legjobb czukorka 1 doboz 20 fillér. — Kapható Buday czukrászda, Jósa és Jóna droguerriájában.

A HONVÉD-UTÓZÁNAK legszebb helyén 30-ik házzzámmal szemben ujonnan épült 4 szoba, fürdőszoba, konyha, kézi kamara, üveges verendával, 2 pincze, 1 fás kamara külön udvarral augusztus hó 1-re, esetleg azonnal is kiadó. Értekezhetni lehet Hernády Pál Péterfia 61. sz.

ÓRIÁSI KÁVÉ BEHOZATAL és nagy raktár kávé különlegességekben Lindenfeld J. Jenő nagykereskedésében. Városház-utca.

PÉNZTÁRNOKNÓ, ki könyvelésben jártassággal bír s már üzletben alkalmazva volt, — azonnali belépésre ajánlkozzon. Czim a kiadóhivatalban.

TISZTELT gazdasszony figyelmébe ajánlom „Sas” pergett, szemes- és daráltkávé különlegességemet, mely felülmul minden kávé vegyítéket. Farkas Henrik fűszerkereskedése Sas-utca 2. szám.

SZABNI tanítók legrövidebb idő alatt jótállás mellett, derék, bluz, kabát, figuró és aljst. Szabácom oly pontos, ki megtanulja próba nélkül varrhat. Varga-u. 22.

KÉT szobás udvari lakás mellékhelyiségekkel Csapó-utca 11. sz. a. kiadó. Értekezhetni Polgári Takaréksz. Piacz-u. 83. sz.

### Kereslet.

TANULÓ felvétetik Miklós és Markbreit bazár-üzletében, nagy tőzsdé mellett.

VIDÉKI szülők figyelmébe. Egy gyermektelen intelligens család, szerény feltételek mellett I. vagy II. osztályú gymnásista fiút, teljes ellátásra elvállal. Czim a kiadóhivatalban.

### Eladás.

A CSOKONAI-UTCZA 37. sz. lakóház előnyös feltételek mellett eladó. Értesítést ad a Debreczeni Első takarékpénztár titkárja.

Mosó férfi ruhakelme

Sepsi-Szt.-György-i

magyar gyártmány,

1 öltönyre való

3.50 — 5 frtig.

DONOGÁN és SOMOSSY

Kunz József és Tsa utóda cégnél

Debreczen, Kistemplombazár.

## Új vállalat!

Van szerencsénk a nagyérdemű közönség b. tudására hozni, hogy vízvezeték, légszez, fürdőberendezés, clozetek, csatornázás, szivattyúk, lég- és gázmotorok felszerelését, épület- és díszmű bádogos munkákat készítünk. Elvállalunk minden e szakmába vágó új berendezéseket, szakértelmű kivitelben, jótállás mellett.

Elfogadunk javításokat és átalakításokat.

A n. é. közönség pártfogását kérve, tisztelettel:

MÁTHÉ és TÓTH,

vállalkozók, Péterfia-u. 19. sz.

☛ Telefon szám: 321. ☚

Fűszer és festék bransból egy első segéd kerestetik vidéki nagy városba és üzletbe. Czim a kiadóhivatalban.

Az ált. ánosan elismert kitűnő Mohai Agnes

természetes magyar ásványviz, mely a külföldi Gies-hülit legjobban pótolja, főraktára:

MÁYER JENŐ

fűszer és csemegé üzletében. Debreczen, Piacz- és Szechenyi-utca sarok.

1 literes üveg 19 kr.

1/2 „ „ 13 „

melyen leszállított áron kapható.

Hajdusági Bajuszpedrő.

Szap bajusz



Védjegy.

nyerhető a hres Hajdusági bajuszpedrő használata által, mely legjobb az összes bajuszpedrő készítmények között. A bajuszt nem törli, nem tépi, mindég szép állásban tartja és soha sem keményedik meg.

Egy doboz ára 50 fillér.

Kapható:

Dr. Rotsnek V. Emil utóda

Grósz Nagy Ferencz

gyógyszerésznél

Debreczen, Kossuth-utca 8. sz.

Valamint Tóth Béla gyógyszerárán.

Meg augusztus hó 20-ig!

Szőnyegraktárunk áthelyezése miatt az összes ott lévő árukat leszállítottuk.

Különös olcsó alkalmiyétel képen ajánlunk:

Több száz drb. szőnyegmaradékot féláron.

Visszamaradt függönyöket féláron.

Butorszövet maradékokat féláron.

Egyes ágy- és asztalterítőket féláron.

Visszamaradt valódi Smyrna szőnyegek féláron.

Bosznay J. és Társa

szőnyegháza, Kossuth-utca 11.

Meg augusztus hó 20-ig!

Elvállal mindenféle szobafestéseket és tapetirozásokat a legjutányosabb árban

Horváth András

mázoló-, szoba- és templom-festő

= Debreczen, =

Piacz-utca 21-ik szám alatt.

## DEBRECZENBEN,

a város legforgalmasabb pontján, fűszer- és liszt üzlethez, huszezer korona készpénz letételhez, másik huszezer kor. készpénz letéttel szakértő keres tény kereskedő, társul kerestetik. Bővebbet a kiadóhivatalban.

Fényképező gépek, lemezek, filmek, elohívó és rögzítők, aranyfürdők, cartonok

dus választékoan, gyári áron részlet fizetésre is kaphatók:

Borsos Katánál

Debreczen, városház épület.

Tanítás és sötétamara

használati díjtalan.